
Chapitre 8: Le retour de Marie - Décembre( correction ) 

1 Explique les mots suivants :  

●  "incrédule "? (p71) 

Etre incrédule signifie ;: "ne pas y croire". 

.● " sentiments contradictoires " ?  

Des sentiments contradictoires sont des sentiments qui s'opposent, qui se 

contredisent. 

● "indécis"? 

Etre indécis signifie : " ne pas avoir pris de décision". 

2Quels sont les sentiments de Martin lorsqu'il sort du bureau du notaire? 

Martin éprouve de la joie, de la tristesse, de la surprise et de la peur. 

3 Pourquoi l'auteur utilise -t il des italiques p 76? 

L'auteur utilise des lettres en italiques pour retranscrire  la lettre de la 

comtesse à Mme Desmoulins.  

4 Explique la phrase "maintenant le patron, c'est lui."(p73) 

Grâce à la comtesse, Martin est , maintenant le propriétaire de l'hôtel. 

5 Pourquoi la lettre de la comtesse prouve l'innocence de Martin(p78)? 

Dans cette lettre, la comtesse dit qu'elle va mourir bientôt, car elle est 

condamnée. 

Cela prouve donc l'innocence de Martin. 

6 Le commissaire Langoisse avait-il envisagé cette possibilité? Relève la 

phrase qui le prouve. 

Oui, le commissaire avait envisagé l'innocence de Martin.  

La phrase qui le prouve est : "De toute façon, j'enquêterai chez ces fleuristes, 

Gaspard et Pélican". 



7 Imagine ce que pourrait servir Martin à Marie-Décembre? 

Cette exercice ne nécessite pas de correction type. Il faut juste des produits de 

couleur verte. 

9 Coche les bonnes propositions :  

Richard Lerond est prêt à soutenir Martin.. 

Martin sent qu'il peut désormais avoir beaucoup de pouvoir. 

La comtesse a demandé à Marie-Décembre de venir à Paris. 

Martin n'était pas au courant du testament. 

 


